

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995

JINING DAILY







汤续提升热行能力 打造最优善商环境

手续精简 环节减少 成本降低 效率提高

我市营商环境持续优化

本报济宁讯(记者 徐斐 通讯员 仲乾) 市行政审批服务局正式挂牌运行以来,深入 贯彻落实党中央、国务院和省委省政府关于 深化放管服改革优化营商环境工作要求,以 深化"一窗受理、一次办好"改革为抓手,以 '六大行动计划"为统揽,对标先进地区、围绕 最优水平,大力推进制度创新流程再造,着力 打造"手续最简、环节最少、成本最低、效率最 高"的办事流程,推进我市营商环境持续优 化。营商环境位居全省第二,"一窗受理、一 次办好"改革位居全省第四,"办理建筑许可"

据了解,为推进审批权限扁平化,我市 在全省率先实施"市县同权"改革,将96%市 级行政许可事项下放至县市区办理,让基层 群众少往市里跑。在全省率先完成政务服 务事项"三级十同"标准化梳理,梳理市县政 务服务事项8万余项,镇村事项16万余 项。梳理公布市县"一次办好"事项13962 项,"全市通办"事项228项。扎实推进"一 链办理",以群众和企业办成"一件事"为目 标,对"我要开饭店"等60个高频事项,形成

了"一套材料、一张表单、一个流程"办理模 式。在全省首批试点"一窗受理",分领域设 置了不动产登记、基本建设、社会事务等13 个业务服务区,实现了"前台综合受理、后台 分类办理、统一窗口出件、免费邮寄送达"服 务模式。在全省率先开展市县镇村四级政 务服务体系建设,按照县镇村分别不低于2 万平方米、1000平方米、50平方米标准,新 建(扩建)为民服务中心(便民服务站),梳理 进驻政务服务事项,目前,市县为民服务中心 达到2万平方米,95%的乡镇(街道)完成场 所提升和事项进驻工作,实现群众和企业"进 一扇门、办所有事"。深化推进"一枚印章管 审批",编制了《县(市、区)行政审批服务局划 转事项指导目录》(170项),在全省率先实现 市县行政审批服务局划转事权对等一致。通 过攻坚流程再造,市、县行政审批事项办理时 限比法定时限压缩至少75%,市级平均办理 时限由9.3天缩短至4.6天。其中群众和企 业关切的企业开办实现了零材料、一个环节、 一天办结;不动产登记实现"一窗受理""全城 通办""一次办好""一天办结"。

沖刺三季度 决战下半年·全市重点项目巡礼

匠心独运惠民生

梁山春园走笔



■本报记者 宋仪凯

"山泉两处晚,花柳一园春。还持千

这首《春园》,既恰当地描绘了园林的美丽 景色,又成为梁山这座新建园林的名字。

廊腰缦回,檐牙高啄,曲径通幽,波光

景色之美。

春园位于龟山脚下,五年前这里还住 着2000多户棚户区居民,私搭乱建成风, 环境脏乱差,处于有山不知山,看山不见 山的尴尬境地。

为提升城市品位、优化空间布局、改 善居民生活品质,梁山县委、县政府决定 拆房见山、还山于民,聘请了上海建筑设 计院进行设计。春园2018年启动建设, 有33栋单体建筑共8100平方米,植被绿 化4.1万平方米,新建水面2.1万平方米, 目前一期已经开园,二期年底前将全面完 工并对外开放。

春园分为四个部分,南门为正门迎客 区,通过五福临门照壁、元绪桥、馨苑营造 了一条迎客人家的景观轴线。东门为龟 山揽胜区,是公园的客厅,水面开阔,垂柳 摇曳,人们在这里可以仰而观山、俯而察 景,欣赏龟山风景。四宜书屋区景色秀 丽,漫步林中,诵读之声不绝于耳。探幽 寻园区是一片开阔的水面,充分利用地形 高差,打造了亭台楼榭错落、叠石瀑布流 水的景观,让人浮想联翩、流连忘返。春 园依山造景、山园一体,汲取了江南园林

雕细琢,一草一木精挑细选,真材实料、匠 心制作,所有建筑全部为卯榫结构,呈现 出古朴典雅的风格。

春园景观设计独特,由南至北,五福 门雕梁画栋,元绪桥长虹卧波,东门楼龟 山揽胜,如意湖波光滟潋,五步一亭,十步 一阁,见山叠翠,草木芬芳,让人仿佛置身 江南,尽赏园林之美,品味山水之乐。

春园兼具文化传承、宣传教育功能, 设家风家训馆、四宜书屋,溯源家风、承 袭家训,正风肃纪、知史明鉴,着力打造 社会主义核心价值观的宣传基地、党的 光辉历程的展示基地、家风家训的教育

记者手记:环境就是民生,青山 就是美丽,蓝天也是幸福。梁山县践 行生态文明思想,把曾经破烂不堪的 棚户区,打造成了独具特色的北方城 市园林景观,为梁山人增添了一处休 憩娱乐的好去处,体现了以人民为中 心的发展理念,既提升了城市品质, 又进一步补齐了民生短板

城警联动确保道路畅通

■本报记者 鲍童 本报通讯员 李庆平 刘杰

在诸多交通问题中,治堵一直是广大市 民关注的焦点,也是提升市民幸福指数、城 市文明程度的重要保障。日前,济宁高新区 柳行街道联动城管、交警等部门,严厉查处 辖区内道路机动车、非机动车乱停乱放、乱 占道路等现象,确保城市道路畅通。

柳行街道地处城乡结合部,位于城区与 东部大型工厂企业连接的重要区位,随着城 市化建设的不断推进,周边也兴建起不少大 型住宅小区,人流车流量大。"去年底以来, 东外环高架桥和任城大道施工,每逢上下班 高峰,辖区内主次干道车辆人员拥堵严重。 但是这几天我感觉交通压力有了缓解。"市 民刘先生告诉记者。而这改变,得益于柳行 街道与多部门在近期联合开展的城警确保 道路畅通、解决交通拥堵问题的整治行动。

在辖区内的崇文大道、大禹西路城区 出入口重要路段增设高峰岗,增加警力和文 明劝导志愿者力量,施划交通斑马线,进行文

明劝导,有序指挥过往行人车辆,疏堵结合, 缓解了交通压力。"柳行街道相关负责人介绍 说,与此同时,街道组织协调了交警凯赛中 队、柳行派出所、柳行综合执法大队、行政执 法办公室等单位部门力量,重点对辖区内主 次干道、背街小巷的违规乱停乱放、随意停放 的机动车、非机动车进行严格执法管控。活 动启动以来,城警联动执法力量在街道驻地 主次干道、背街小巷共查处违章停车200余 辆,其中拖走违章停车25辆,给违章停车贴 条113次,清理乱停放非机动车51辆。

街道组织了30余人的城警联动综合 执法力量,对辖区内乱停乱放的机动车、非 机动车实行常态化管理,同时增加对重要 交通路段的执法力量,优化资源配置,实现 共建共治共享,为全国文明城市创建工作 作出应有贡献,努力提升群众的获得感、幸

路畅通



曲阜:党建催生新动力

■本报通讯员 陈曙光 张艳

7月13日清晨,位于曲阜市鲁城街道鼓 楼社区的圣都商城一改往日冷清,新成立的 党支部成员们正忙着悬挂宣传标牌,社区志 愿者挨家挨户搜集民意,创城战区网格员正 清理卫生死角,偌大的商圈一时间热闹起 来。一周的时间,垃圾清了,路修了,脏乱差 的面貌得到明显改善,随处可见的"红色元 素"在阳光下格外耀眼。

"十多年了,这里没人管没人问,现在终 于要大变样了,这个商城算是重新活起来 了!"站在圣都商城二楼走廊上,看着楼下院 里忙而不乱的创城景象,78岁的赵裕如老 人欣慰地感叹道。

从2000年搬进圣都商城,赵裕如老人 见证了这里20年间的发展变迁。圣都商城 紧邻万仞宫墙,建成于上世纪90年代,是一 个集旅游商品、名人字画、文房四宝交易等 为一体的文化商业市场,人来人往,门庭若

市。然而十多年前,由于景区周边规划的需 要,圣都商城东侧无法通车,商城开发商搬 离后更是陷入"三无"境地,生意惨淡和环境 脏乱形成了"恶性循环",原本近200户商户 的繁华商圈目前只有105户营业。

多年来,党建触角难以延伸的盲区,创 城工作难以入手的死角,终于在创城攻坚的 关键时刻找到了突破点。7月7日,圣都商 城"红帆驿站"选址确定,圣都商城党支部正 式成立。党支部成立大会结束后,12名党

支部成员迅速进入角色,投入到各自工作 中。党支部副书记苏玉华每天现场指挥调 度,宣传委员彭良圆在自家商铺连夜赶制宣 传标牌和展板,组织委员吕建华放下店铺生 意全力制定支部工作计划,其他党员纷纷进 人各自包保片区,一边打扫卫生,一边逐户 发现问题解决问题。

"成立了党支部,商城一下子就有生机 了,大家伙精气神儿也都上来了!"悬挂完最 后一个横幅,苏玉华拍了拍身上的灰尘高兴 地说。

5月10日,同在鼓楼社区的后作街小区 党支部成立。两个月的时间,整个小区墙面 楼道粉刷一新,党建制度标牌、创城展板全 部更新,创城志愿活动定期开展,小区环境 和精神面貌焕然一新。

"发挥党建引领的作用带动创城工作,我 们做了很多尝试,像后作街小区等老旧小区 党支部建设的成功经验,都能借鉴到圣都商 城,现在党支部、网格员、志愿者多方发挥作 用,从拉呱说事、民意5来听、主题党日活动等 党建活动,到志愿者创城活动、文艺演出等义 务服务,甚至商城的招商管理都安排得有章 有序。"鼓楼社区党委书记王长青介绍说。

一个支部就是一个堡垒,一名党员就是 ·面旗帜。今年以来,曲阜市充分发挥基层 党组织战斗堡垒作用,开展城市基层党建 "筑基工程",推进五级架构组织体系建设, 根据实际需求不断推进居民小区党支部建 设,(下转2版)

今日导读

我国天基测控系统团队 完成多项技术状态准备

2020年7月21日 星期二 今日4版 农历庚子年六月初一 第11494期

静待天问一号发射

夯实责任筑牢防线 确保安全度汛

于永生检查防汛工作

本报济宁7月20日讯(记者徐斐)今天下午,市委副书 记、常务副市长于永生先后到梁济运河后营水文站段和南水北

在实地检查和听取有关情况汇报后,于永生指出,防汛工 作关乎人民群众生命财产安全和社会稳定大局,目前我市已进 入防汛关键时期,各级各部门一定要进一步夯实防汛安全责 任,密切关注主汛期天气变化和河湖水情,加强汛情监测、预警 研判,全面细致排查,盯紧重点部位,及时排险固堤。要加强值 班值守,做好险工险段险点的防守工作,责任落实到单位、到个 人,严阵以待,确保一旦有汛情,能够运得到、冲得上、防得住 要认真开展安全大检查,及时消除安全隐患,加强防汛值班利 信息上报,保证汛情信息传递畅通。要细化防汛工作预案,组 建防汛应急队伍,储备充足的防汛物资,扎实做好防汛各项准 备工作,全面强化各项防汛措施,全力加强薄弱环节,筑牢防汛 抗洪安全防线,确保安全度汛。

贯彻全市重点项目现场观摩会精神

全力冲刺 决战决胜

-论"冲刺三季度、决战下半年"

■本报评论员

为政之要,贵在执行落实。"冲刺三季度、决战下半年",冲 出经济增长、项目建设、招商引资、扩大消费、深化改革、外资外 贸、优化营商环境和民生保障的"加速度",圆满完成全年任务 目标,全市各级要进一步提升抓落实能力,进一步提高执行力 全力冲刺,确保市委、市政府的各项决策部署落地生根、结出硕

今年以来,面对突如其来的疫情,全市上下深入贯彻中央 决策部署和省委工作要求,在市委坚强领导下,统筹做好疫情 防控和经济社会发展工作,上半年各项攻坚目标基本完成,全 市经济社会保持了良好发展势头。这是全市各级把抓落实、强 执行作为推动工作的"主抓手",大抓执行力、大抓工作落实的 结果,是全市上下担当作为、狠抓落实的良好精神状态和过硬 工作作风的真实体现。当前,三李度能不能稳住逆势上扬态 势,能不能实现全年目标任务,成为摆在全市各级面前的重大 任务。全市各级各部门和广大党员干部一定要进一步增强紧 迫感和责任感,全面提升执行力,全力冲刺三季度,始终保持铆 足干劲、迎难而上、决战决胜的劲头,持续加力,做到工作节奏 不变、措施不软、力度不减。

提高执行力,提升抓落实能力,既是各级党员干部干事 业、谋发展的基石,也是推动济宁实现高质量发展的关键所 在。要始终坚持"行动永远走在表态前头",带头落实"一线 工作法",把全部心思和精力用在抓工作干事业上,思路清、 措施准、见成效。要严格落实"及时评价、及时奖励"制度,让 评价跟着工作走、围绕落实转,在时时感受责任和压力中切 实提升执行力。要坚持结果导向,严格考核奖惩,进一步拉 开差距、拉开档次,不搞皆大欢喜,不搞平衡照顾,让末位永 不缺席,让先进享受荣誉。要树立干事创业鲜明导向,对成 绩突出的单位在干部选拔上予以倾斜,对成绩突出的干部优 先提拔重用,对不适应岗位、执行力不够的干部及时作出调 整,决不能让事业迁就人,进一步形成重实绩、重实干、重实 效的新风正气。

成大事者,须心无旁骛,奋力争先;立大业者,必凝神聚气, 全力以赴。让我们始终保持决战决胜的劲头,不断提升执行 力,说了算、定了干、按期完,持续发力、全力冲刺、决战决胜,为 圆满完成全年任务目标,推进济宁高质量发展作出新贡献。

村人居环境整治攻坚战



鱼台县不断创新机制,坚持一体推进,强化全域提升,全力 全速推进农村人居环境综合整治。图为谷亭街道周堂村美丽 乡村示范片区。 ■记者 **刘项清** 通讯员 **缪学振** 摄